
Course: SBI PO & IBPS Prelims 

                                     Subject: Miscellaneous (Partnership, Mixture and allegation) 
 

Time:12 Minutes 
Published Date: 25 November 2020 

 

Q1. वीर और मानु्य क्रमशः x और (𝑥 + 4) (महीने के लिए 6000 और 8000 रूपए के लनवेश से 
एक कारोबार में शालमि होते हैं। अंत में, वीर का िाभ लहस्सा, मानु्य के िाभ लहसे्स से 3900 
रुपए कम है। यलि कुि िाभ 12900 रुपए है, तो x का मान (महीने में) ज्ञात कीलिए।  
(a) 12 

(b) 8 
(c) 6 

(d) 10 
(e) 14 
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Q2. अलभ, राहुि और रोिा एक व्यवसाय में प्रवेश करते हैं। अलभ को कुि िाभ का 3/8 वां 
भाग लमिा और शेष िाभ राहुि और रोिा के बीच बराबर बांटा गया। यलि अलभ की आय 
में 420 रुपये की वृद्धि होती है तो कुि िाभ 8% से बढ़कर 16% हो िाता है। तो रोिा द्वारा 
लनवेश की गई प ंिी ज्ञात कीलिए? 
(a) Rs 4250 
(b) Rs 3420 
(c) Rs 4375 
(d) Rs 3850 
(e) Rs 5235 
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Q3. तीन भागीिार A, B और C अपनी-अपनी रालश को 3: 5: 7. के अनुपात में लनवेश करता है। चार 
महीने के अंत में A कुछ रालश का लनवेश इस प्रकार करता है, लक उसका कुि लनवेश, C के 
आरंलभक लनवेश के बराबर होगा। यलि िाभ में C का लहस्सा 3150 रूपए है, तो कुि वालषिक िाभ 
लकतना होगा? 

(a) 8150 रुपए 

(b) 7950 रुपए 

(c) 8000 रुपए 

(d) 7500 रुपए 

(e) 8900 रुपए 
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Q4. A,B,C…,F,G ने 7:6:5:….2:1 के अनुपात में पैसा लनवेश लकया। लिस अवलि के लिए उन्ोनें पैसे 
का लनवेश लकया वह 1: 2: 3… .6: 7 के अनुपात में है। वषि के अंत में लकसे अलिकतम िाभ प्राप्त 
होगा? 

(a) A 
(b) G 

(c) B 
(d) F 

(e) D 
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Q5. वीर और अनुराग ने क्रमशः 1200 और 1600 रुपये का लनवेश लकया और 15 महीनो ंके 
बाि वीर कुि िाभ का 2/23 भाग लनकाि िेता है, िबलक अनुराग कुि िाभ का 4/3 भाग 
शालमि करता है। यलि िो वषि के अंत में वीर और अनुराग के िाभ के लहसे्स का अनुपात 9:14 
है, तो वीर और अनुराग के िाभ के लहसे्स के मध्य अंतर ज्ञात कीलिए। 
(a) 400 रुपए 

(b) 450 रुपए 

(c) 500 रुपए 

(d) 550 रुपए 

(e) 600 रुपए  
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Q6. अलनि और िेश  एक साझेिारी में कुि समय के 1
3
 भाग और 2

 5
 भाग के लिए लनवेश करते हैं। 

अलनि सलक्रय साझेिार है, इस लिए िेशु को उसके कुि वास्तलवक िाभ का 87
1

2
% प्राप्त होता है 

और िेशु का शेष िाभ अलनि को लिया िाता है लिसके फिस्वरूप अलनि के िाभ का िेशु के 
िाभ से 7:5 का अनुपात हो िाता है, अलनि का िेशु के लनवेश से क्रमश: अनुपात ज्ञात कीलिए। 

(a)25:33  

(b)31:33 
(c)33:32 

(d)33:25 
(e)30:31 
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Q67. A और B इस प्रकार एक साझेिारी में लनवेश करते हैं लक कुि समय के 1/3 के बाि A शेष 
समय के आिे समय के लिए अपने प्रारंलभक लनवेश का 50% बढ़ाता है और शेष समय के लिए 
वह अपने प्रारंलभक लनवेश का िोगुना लनवेश करता है। यलि B संप र्ि समय के लिए A के प्रारंलभक 
लनवेश का िोगुना लनवेश करता है, तो ज्ञात कीलिए A के िाभ, B के िाभ से लकतने प्रलतशत अलिक 
या कम है? 

(a) 25% कम 

(b) 33.33% अलिक 

(c) 25% अलिक 

(d) 33.33% कम 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q8.  वीर, समीर और लिव्यराि एक व्यवसाय में 35000 रुपये की कुि रालश लनवेश करते हैं। वीर 
का लनवेश, समीर के लनवेश से आिा गुना अलिक है, िबलक लिव्यराि का लनवेश, वीर के लनवेश से 
25% अलिक है। यलि लिव्यराि प्रते्यक वषि के अंत में 1000 रुपये वापस िे िेता है, तो तीन वषि 
के अंत में समीर, वीर और लिव्यराि के िाभ का अनुपात ज्ञात कीलिए। 

(a)  4 : 6 : 7 

(b) 4 : 6 : 9 
(c)  4 : 5 : 7 

(d) 4 : 3 : 7 
(e) 4 : 9 : 7 
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Q9. A, x और y िो प्रकार की िातु की एक लमश्रिातु है और B, y और z िो प्रकार की िातु की 
एक लमश्रिातु है। एक अन्य लमश्रिातु बनाने के लिए A के 30 ग्राम में B की कुछ मात्रा लमलश्रत 
की िाती है लिसमें y िातु की सान्द्रता 55% है। यलि लमश्रिातु A में, y सान्द्रता का 60% है और 
B में y सान्द्रता का 40% है, तो B की िी गई मात्रा ज्ञात कीलिए। 
(a) 15 ग्राम 

(b) 12.5 ग्राम 

(c) 10 ग्राम 

(d) 20 ग्राम 

(e) 7
1

2
  ग्राम  
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Q10. िो बतिनो ंमें ि ि और पानी का एक लमश्रर् है। पहिे बतिन में, ि ि का पानी से अनुपात 3: 

2 है और ि सरे बतिन में यह अनुपात 5: 1 है। इन िोनो ंबतिनो ंसे 55 िीटर के बतिन को इस 
प्रकार भरा िाता है, लिसके पररर्ामस्वरूप लमश्रर् में ि ि और पानी 8: 3 के अनुपात में होता 
है. ि सरे बतिन से लकतने िीटर लमश्रर् लनकािा िाता हैं? 

(a) 36 िी 

(b) 60 िी 

(c) 40 िी 

(d) 30 िी 

(e) 42 िी 
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Q11. सैंडी के पास 16 िीटर के क्षमता वािा एक बतिन है िो शराब और पानी के लमश्रर् से भरा है 
और लमश्रर् में शराब का प्रलतशत 75% है। यलि सैंडी लमश्रर् की कुछ मात्रा को शुि शराब 
के साथ प्रलतस्थालपत करती है, तो बतिन में केवि 10% पानी होता है। बतिन से लनकािे गए 
पानी की मात्रा, बतिन की क्षमता का लकतना प्रलतशत है? 
(a) 22% 
(b) 15% 
(c) 25% 
(d) 18% 
(e) 20% 

L1Difficulty 3 

QTags Mixture and allegation 
QCreator AYUSH PANDEY 

 

Q12. ि ि और पानी के 120 िीटर लमश्रर् में, पानी की तुिना में ि ि 88 िीटर अलिक है। िब ि ि का ‘a’ 

िीटर लनकािा िाता है और पानी का (a+15) िीटर लमिाया िाता है, तो लमश्रर् में ि ि का पानी से अनुपात 

3:2 हो िाता है। ‘a’ का मान ज्ञात कीलिए।   

(a) 23  
(b) 14 
(c) 21 
(d) 28  
(e) 16  
L1Difficulty 3 
QTags Mixture and allegation 

QCreator AYUSH PANDEY 
 



Q13. िो कंटेनर A और B हैं। A में ि ि और पानी का लमश्रर् 3 : Y  के अनुपात में  है तथा B में केवि 75 

िीटर शुि पानी है। A से लमश्रर् का 75 िीटर लनकाि लिया िाता है और B में लमलश्रत लकया िाता है 

तालक B में ि ि और पानी का अंलतम अनुपात 3 : 7 हो। Y का मान ज्ञात कीलिए। 

(a) 7 
(b) 5 

(c) 1 
(d) 2 

(e) 4 
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Q14.  60 रूपए प्रलत लकग्रा की िर वािी प्रकार A के 8 लकग्रा गेंहू को, X रुपए प्रलत लकग्रा की िर 
वािी प्रकार B के 12 लकग्रा गेंहू के साथ लमलश्रत लकया िाता है। पररर्ामी लमश्रर् की कीमत 67.2 
रुपए प्रलत लकग्रा है, तो 25% का िाभ कमाने के लिए प्रकार B के गेहंू को लकस कीमत पर बेचा 
िाना चालहए? 

(a) 84 Rs. 

(b) 96 Rs. 
(c) 104 Rs.  

(d) 90 Rs. 
(e) 78 Rs. 
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Q15. पहिे लमश्रर् में, ि ि का पानी से अनुपात 7:9 है। पहिे लमश्रर् में, ि सरे लमश्रर् का 24 िीटर 
लमिाने के बाि (पानी का ि ि से अनुपात 3:5 है), अंलतम लमश्रर् में ि ि और पानी की मात्रा बराबर 
हो िाती है। अंलतम लमश्रर् में ि ि की कुि मात्रा ज्ञात कीलिए।  
(a) 28 िीटर 

(b) 30 िीटर 

(c) 36 िीटर 

(d) 32 िीटर 

(e)  24 िीटर 
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Solution 

 
 



 

S1. Ans.(d) 

Sol. 

Ratio of profit  
𝑉𝑒𝑒𝑟

6000 × 𝑥
3𝑥

  
:
:
:
  

𝑀𝑎𝑛𝑦𝑢
8000(𝑥 + 4)

4𝑥 + 16

  

Let profit of Veer be Rs. 𝑦  

And profit of Manyu = Rs. (y+3900) 

ATQ, 

𝑦 + 𝑦 + 3900 = 12900  …(i)  

y = Rs.4500 

profit share of Manyu = Rs. 8400 
so, 

3𝑥

4𝑥+16
=

4500

8400
  

On solving x = 10 months 

 

S2. Ans.(c) 
Sol. 
 Let total capital be Rs 100 
When 
Profit = 8% 

Abhi = 8 ×
3

8
= 3 𝑢𝑛𝑖𝑡 

When profit = 16% 

Abhi = 16 ×
3

8
= 6 unit 

Difference = 3 unit → 420 

1 unit =
420

3
= 𝑅𝑠 140 

∴ Total capital = 100 × 140 = Rs 14,000 

 
8 unit = 14,000 
1 unit = Rs 1750 

∴ Capital invested by Rola = 
1750×5

2
= 𝑅𝑠 4375 

 

S3. Ans.(b) 
Sol.  

 

Abhi : Rahul Rola

3 : 5

+



 
1 unit = 150 Rs. 
Total profit = 150 × (17+15+21) = Rs 7950 

 
S4. Ans(e) 

Sol. Let the money invested by A,B,C….,F,G be Rs. 7x,6x,5x,…,x respectively and the duration 
for which they invested the money be y,2y,3y…..,6y,7y months respectively. 

So ATQ 
Profit of A= (7𝑥𝑦) 

Profit of B= (12𝑥𝑦) 
Profit of C= (15𝑥𝑦) 

Profit of D= (16𝑥𝑦) 
Profit of E= (15𝑥𝑦) 

Profit of F= (12𝑥𝑦) 

Profit of G= (7𝑥𝑦) 
So, the maximum profit will be obtained by ‘D’ at the end of year. 

 

S5. Ans(c) 
Sol. 

Let total profit  = Rs. 23P  
Investment ratio of Veer and Anurag  

= [1200 × 15 + (1200 − 2P) × 9] : [1600 × 15 + (1600 +4P) × 9] 

= (28800 –  18P) : (38400 + 36P)  
ATQ – 
(28800 – 18P)

(38400+ 36P)
 = 

9

14
 

22400 –  14𝑃 = 19200 + 18𝑃 

32P = 3200 
P =  Rs. 100  

Total profit = Rs.  2300 

Required difference = 2300 ×
14−9

23
 = Rs. 500  

 
S6. Ans(d) 

Sol. 
let investment of Anil = x 

Let investment of  Deshu = y 
Let total time = 15 months (l.c.m of their time of investment) 

Profit share of Anil = 𝑥 ×
1

3
× 15 = 5𝑥 



Profit share of Deshu =𝑦 ×
2

5
× 15 = 6𝑦 

ATQ 

⇒  
5𝑥+

6𝑦

8

6𝑦×
7

8

=
7

5
 

⇒ 
𝑥

𝑦
=

33

25
 

So x : y = 33:25 
 

 
S7. Ans.(a) 
Sol. Let Initial investment of A = 4x 
Let total time = 12y 

Total investment of A = 4𝑥 ×
1

3
× 12𝑦 + (4𝑥 + 4𝑥 ×

50

100
) ×

8𝑦

2
+ 2 × 4𝑥 × 4𝑦 

= 16xy + 24xy + 32xy 
= 72xy 

Total investment of B = 2 × 4x × 12y 
= 96xy 

Required percentage = 
96𝑥𝑦 − 72𝑥𝑦

96𝑥𝑦
 × 100 

= 25% less  
 

 

S8. Ans(a) 

Sol. 

Let investment of Sameer = X Rs. 

So, investment of Veer = 1.5X Rs. 

And, investment of Divyaraj = 1.25 × 1.5X = 1.875X Rs. 

X + 1.5X + 1.875X = 35000  

4.375X = 35000 

X = 8000 Rs. 

Investment of Sameer = 8000 Rs. 

Investment of Veer = 12000 Rs. 

Investment of Divyaraj = 15000 Rs. 

Ratio of profit of Sameer, Veer and Divyaraj end of three years 

= (8000 × 3) ∶ (12000 × 3): (15000 × 1 + 14000 × 1 + 13000 × 1) 

= 24000 : 36000 : 42000 

= 4 : 6 : 7  

 

S9. Ans(c) 

Sol. 
Using allegations on y concentration; 



 
3 units= 30gm 
So,1 unit=10gm 

 
S10. Ans.(d) 

Sol.  
Let the quantity of mixture taken from first vessel be x litre and that of from second vessel 

be y litre.  
In 55 litre  

Quantity of milk = 
55×8

11
= 40 𝑙𝑖𝑡 

Quantity of water = 
55×3

11
= 15 𝑙𝑖𝑡 

Quantity of milk taken from both the vessel  

= 
𝑥×3

5
+

𝑦×5

6
 𝑙𝑖𝑡 

Quantity of water taken from both the vessel  

= 
𝑥×2

5
+

𝑦×1

6
 𝑙𝑖𝑡 

ATQ,  
𝑥×3

5
+

𝑦×5

6
= 40 ⇒ 18𝑥 + 25𝑦 = 1200 __________(I)  

𝑥×2

5
+

𝑦×1

6
= 15 ⇒ 12𝑥 + 5𝑦 = 450 _________(II) 

On solving both the equations, we get  
y = 30 lit.  

 
S11. Ans.(b) 
Sol. 
Quantity of water in mixture 

= 16 ×
25

100
= 4  litre 

Quantity of water in new mixture = 16 ×
10

100
= 1.6 litre 

Quantity of water removed = 4 – 1.6 = 2.4 litre 

Required percentage =
2.4

16
× 100 = 15% 

 
S12. Ans.(a) 
Sol. 
Let quantity of milk and water be x lit and y lit respectively. 
Then 



 
And  

 
From (i) and (ii) 
x= 104 & y=16 
ATQ 

 
 

 

 

S13. Ans.(d) 

Sol. 

Water removed from A =  

Milk removed from A =   

Now,   

  

  

75 × 7 – 75y = 75 × 3 + 75y  

75 × 4 = 150y  

y = 2  

 

S14. Ans(d) 

Sol. 

Rate of type B wheat per kg = x Rs. 

ATQ –  

60  

480 + 12x  =  1344 

12x = 1344  

12x = 864 

x = 72 Rs. 

Type B wheat should sold to make a profit of 25% at 

= 72  

 

 
S15. Ans. (c) 
Sol. 
Let quantity of milk and water in first mixture be 7x and 9x ltr respectively 



On addition of 24 liters of second mixture in first mixture: 
Quantity of water added = 9 ltr 
And quantity of milk added = 15 lit 
ATQ 

  

⇒ x=3 
Hence volume of milk in first mixture= 7 × 3 = 21 ltrs. 
Total volume of milk in final mixture = 21 + 15 = 36 ltrs.  
 

 


